



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报传媒集团出版
国内统一刊号CN37-0032

烟台日报

YANTAI RIBAO



中央省主流媒体点赞烟台



山海“实”业共潮生 ——人文经济视野下的烟台观察

□ 新华社记者



人们在烟台市山海步道东炮台段游览(2023年6月3日摄,无人机照片)。新华社

上古奇书《山海经》多处闪现“烟台元素”。古人无穷的想象力、创造力,是中华优秀传统文化最初的一块拼图,也成为烟台人文思想的缘起之处。

因频遭倭寇侵扰,1398年,朱元璋准奏批建青山守御千户所,在山上设狼烟墩台,烟台由此得名。军事堡垒“所城”,正是烟台的城市雏形。第二次鸦片战争爆发后,清政府与英法等国签订不平等条约《天津条约》,烟台于1861年被迫开埠。至1932年,相继有17个国家在烟台山及周边设立领事馆。

水深火热之中,无数仁人志士探索救国救民之路。面对“制不如人”“器不如人”“技不如人”的叩问,烟台做出了“实业救国”的回答。一批工业企业相继创办,接受并吸收先进技术,在夹缝中生存,励精图治发展壮大,烟台因此成为中国近代民族工业最早的发祥地之一。

张裕酒文化博物馆,孙中山题写的“品重醴泉”被放置在展厅显著位置。1892年,爱国华侨张弼士胸怀富民强国梦想,在烟台创办了张裕酿酒公司,开创了中国葡萄酒现代化酿造的时代,百年张裕见证着烟台乃至中国近代民族工业发展史。

张裕从酿造中国第一瓶干红、干白、白兰地起,打破西方葡萄酒对中国市场

的垄断。如今,张裕已成长为国内历史最长、规模最大、产业链最完备的葡萄酒企业,在东方绘就了葡萄酒文化的璀璨画卷。

烟台市民黄静生活在所城里附近,她对当地大力保护城市文脉赞叹有加:“消失近百年的宣化门原景重现,十字大街沿街民居恢复仿古式门窗、老青砖黑瓦,古色古香充满所城元素。”

行走在烟台山的曲径之间,随处可见完好保留下来的西式建筑。登上烟台山灯塔,海景市貌尽收眼底,曾经泊满外国炮舰和商船的埠口,已成为现代化的国际港口,大批出口商品车集结到港准备通过滚装船发运,一派繁忙景象。如

今,作为爱国主义教育基地,烟台山一年四季游人如织。

祖籍烟台的“甲骨文之父”王懿荣诗云:“昨梦乘风破浪去,满山灯火是烟台。”近年来,烟台市委、市政府重点培育文化旅游产业,围绕迷笛音乐节、市民文化节等大型活动,打造创意市集、草地露营等多元消费场景,丰富市民和游客文化体验。“满山灯火”的烟台,人文吸引力不断增强。

从高处俯瞰四十里湾,“耕海1号”一期和二期平台在水中遥相辉映,以栈桥围栏相连,似一条璀璨夺目的宝石项链漂浮在海面。(下转第四版)

招用一人补1500元

我市延续实施一次性扩岗补助政策

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 通讯员 温绍娇 刘东辉)记者昨日从市人社局获悉,我市2023年继续实施一次性扩岗补助政策到年底,企业每招用1人发放1500元补助,充分发挥失业保险助企扩岗作用,鼓励企业吸纳高校毕业生等青年群体就业。

根据市人力资源和社会保障局、市教育局、市财政局印发的《关于延续实施一次性扩岗补助政策有关工作的通知》,今年一次性扩岗补助对象为招用2023届及离校两年内未就业普通高校毕业生、登记失业的16—24岁青年,签订劳动合同并为其缴纳失业、工伤、职工养老保险费1个月以上的企业。1名上述人员的就业参保信息和身份只能由一家企业用于享受一次性扩岗补助,不能重复使用。一次性扩岗补助标准为企业每招用1人发放1500元,所需资金从失业保险基金列支,政策执行至2023年12月底。

今年一次性扩岗补助由企业失业保险参保地经办机构采取“免申即享”与“自主申请”相结合的经办模式进行发放,失业保险经办机构可以通过大数据比对,确认参保人员身份符合政策享受条件,向企业发送信息并经其确认后,将一次性扩岗补助资金发放至用人单位对公账户,也可以由企业自行申请,审核通过后,向企业发放一次性扩岗补助。

一次性扩岗补助政策是2022年以来,人社部失业保险司出台的促进高校毕业生等青年群体就业的重要举措,在支持企业稳岗扩岗上发挥了积极作用。我市2022年度累计发放一次性扩岗补助发放补贴1443.75万元,惠及1683户企业、9625名职工。

“夏季行动”为平安加码

我市开展夏夜治安巡查宣防集中统一行动

本报讯(YMG全媒体记者 林媛 通讯员 吴维耀 姜建军)为全力推进“夏季行动”纵深开展,按照公安部、省公安厅统一部署要求,烟台市定于8月11日至13日每晚8时至次日凌晨2时在全市范围内组织开展夏夜治安巡查宣防第二次集中统一行动,打击震慑现行违法犯罪。

8月11日20时至8月12日2时,烟台市公安局共出动警力4996人次,发动组织群防群治力量2734人次,出动警车1113台次,设立各类卡点76个,检查车辆5748台次,盘查人员7972人次,检查公共复杂场所3017个,巡查重点部位551个,发放宣传资料18955份,播放宣传视频481条,查获管制刀具3把,抓获违法犯罪嫌疑人31人,在逃人员4名,查处醉驾126起。

全市公安机关牢固树立“一盘棋”思想,紧密结合本地治安形势和夏季社会治安规律、夜间违法犯罪特点开展行动。

强化社会面整体防控,重点加强车站、机场、码头和商场、广场、景区等人员易聚集场所周边和治安复杂地区的巡逻防控、交通疏导。加大集贸市场、小商品市场、夜市地摊等场所清查检查力度,严厉打击通过网络交易、寄递物流渠道发货的非法制贩枪爆物品违法犯罪行为。

坚持广泛宣和重点防相结合、线上宣防与线下宣防相结合,确保宣防工作取得实效。行动中,各地公安机关深入社区活动中心、公园、广场等群众夜间纳凉避暑场所,广泛开展安全宣传和警示教育活动,切实提升群众防盗、防骗、防毒、防治安灾害事故和防欺凌、防溺水意识和能力。紧扣电信诈骗、盗窃等犯罪规律特点,针对不同人群,作案手段,“量体裁衣”开展针对性宣传教育,加强防范提示,确保靶向准确、收效明显。

今天我市有雷雨或阵雨

局部有短时强降水或冰雹

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 通讯员 谢彤)昨日下午,烟台市气象局发布最新天气预报:12日下午到13日,烟台全部区市阴有小到中雨,伴有雷电,莱州、招远、龙口以及烟台市区(蓬莱到牟平一带)和栖霞等地局部有大雨或暴雨,13日白天雷雨或阵雨转多云;雷雨地区雷雨时阵风7~9级,局部地区有短时强降水或冰雹。烟台市气象台发布雷电黄色预警信号和大风警报。

具体预报如下:12日夜间,阴有小到中雨,局部大雨,伴有雷电。13日白天,阴有雷雨或阵雨转多云;西南风转西北风,海面6~7级阵风8级转5~6级,陆地5~6级转3~4级,雷雨地区雷雨时阵风7~9级;沿海24~28°C,内陆23~31°C。13日夜间到14日白天,多云转晴;北到西北风,海面5~6级,陆地3~4级;22~33°C。14日夜间到15日白天,晴间多云;北风,海面5~6级,陆地3~4级;20~33°C。

■责任编辑 谭利明/美术编辑 姜涛

2023绿色低碳高质量发展大会

8月28日-30日 烟台八角湾国际会展中心

距开幕还有15天

一号呼叫 一线连通

12345政务服务热线为您提供优质服务

夏汛汛期来临 做好防汛防洪

防汛保平安 合力促发展

烟台市政府安委会办公室 烟台市应急管理局

南山智尚开展全生命周期绿色改造,打造绿色工厂,引领绿色时尚——

牧场·工厂·秀场,绿意盎然!

YMG全媒体记者 王瑶 摄影报道



命,动力从哪里来?

这要从南山智尚的市场布局讲起。郭小云表示,南山智尚产品出口比例达到50%,主要集中在美国、日本、欧洲、东南亚等一些国家和地区,而这些国家和地区恰恰把环保指标要求得格外严格。“国外市场特别重视产品的绿色属性,甚至可以说是开展贸易的第一步,这也倒逼企业高度重视绿色发展。”郭小云说。

为实现绿色可持续发展,南山智尚引入生命周期思想,坚持绿色设计、绿色生产,积极构建绿色供应链体系,打造绿色工厂,引领绿色时尚。日前,备受瞩目的2023年秋冬法国Première Vision面料展在巴黎北郊维勒班展览中心圆满落下帷幕,南山智尚作为中国首批三家获准参展商之一,连续14年参加展会展示创新样品及领先技术。

“今年,我们在展会上推出的自然原色产品引起了广泛关注。”郭小云说,“自然原色产品不经任何化学处理,使用纤维天然颜色,通过精心设计研发,以亚麻的米色、羊绒的深棕色和羊毛的白色为‘三原色’,开发出不同款式产品,目前已有产品10余种,实现销售量30万米。”

在南山智尚展厅,一件户外冲锋衣引起人们注意,这件摸上去与一般冲锋衣材质相似的衣服却是用羊毛制成的,可以防风防水还可直接水洗。(下转第二版)

量达50吨左右。

让固废成宝贝,这是南山智尚开展全生命周期绿色改造的一个缩影。

绿色改造,对企业来说不亚于一场革

